
1.  “yeni” kelimesi, aşağıdaki tümcelerin hangisinde diğerlerinden farklı anlamda kullanılmıştır?
A.Yeni aldığı kazağı hemen kirletmiş.                  B.Ebru, okuldan daha yeni geldi.     C.Arkadaşlar yeni evimi görmeye geldi.                   D.Yeni arabayla biraz gezelim dedi.

2.Aşağıdaki tümcelerin hangisinde mecaz anlamlı bir kelime kullanılmıştır?

A.Ben biraz kitap okuyacağım.                             B.Ece’nin sözünü kesmeden dinlemeyi öğren. C.Gece üşüttüğü için çok hasta olmuş. D.Sabaha kadar televizyon izledi.
3.Aşağıdaki tümcelerin hangisinde “baş” kelimesi mecaz anlamda kullanılmamıştır?

A.Başımda bir ağrı var ki sorma gitsin. B.Televizyonun başında uyumuş kalmış.                 C.Ay başında aldığı maaş hemen bitiyor. D.Kızının başından bir an bile ayrılmıyor.

4. “çıkmak” kelimesi, aşağıdaki cümlelerin hangisinde “meydana gelmek, oluşmak” anlamında kullanılmıştır?
A.Sınıfın kapısından ilk Ali çıktı.                                        B.Bu da nereden çıktı diye bağırdı.                     C.Çocuğun dudağında bir uçuk çıktı.                          D.Bu işin altından yine sen çıktın.

5. “düşmek” kelimesi, aşağıdaki tümcelerin hangisinde, “sahip olmak” anlamında kullanılmıştır?

A.Senin de payına bu kadar düştü.    B.Çocuğun ateşi biraz daha düşmüş. C.Kurduğumuz hayaller suya düştü.                          D.Okulun bahçesinde çok kötü düşmüş.

6. “kırmak” sözcüğü aşağıdaki tümcelerin hangisinde mecaz anlamda kullanılmıştır?
A.Aşırı lodos, ağaçların dallarını kırdı.   B.Yanlışlıkla arkadaşının kalemini kırdı.                   C.Bu sözlerin inan kalbimi çok kırdı.                   D.Yediği ceviz dişini kırdı.

7. “varmak” sözcüğü, aşağıdaki tümcelerin hangisinde, “Lafın sonunun nereye varacağını düşünmüyor.” Tümcesi ile aynı anlamda kullanılmıştır?

A.Gide gide bir köye vardık sonunda.                           B.Bu işin arkasında sen vardın değil mi?                  C.Bu olayın bu noktaya varacağı belliydi.                     D.Otobüsün daha erken varacağını söylemişti.

8. “Yolun tam ortasında durmuş, ellerini iki yana açmış, birilerine kızıyordu.”

Yukarıdaki tümcede hangi kelime mecaz anlamda kullanılmıştır?

A.durmuş      B.açmış     C.kızıyordu    D.ortası

9. “Merdivenlerden hızla inerken, iki kişinin yavaşça konuştuklarını duydu.”
Yukarıdaki tümcede hangi kelime mecaz anlamda kullanılmıştır?

A.hızla      B.kişinin      C.İnerken     D.yavaşça 

10. “Denize atlayıp, hızla yüzmeye başladı ve bir süre sonra kulaç atacak hali kalmadı.”

Yukarıdaki tümcede hangi kelime mecaz anlamda kullanılmıştır?

A.atlamak     B.başlamak    C.atmak   D.süre
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11. Aşağıdaki tümcelerin hangisinde “sert” kelimesi gerçek anlamda kullanılmıştır?
A.Öyle sert baktı ki çocuk çok korktu.                         B.Bu içeceğin sert bir tadı var sanki.                               C. Arkadaşına bu kadar sert davranma.                   D.Bu sefer tekerlek sert bir taşa çarptı.
12.Aşağıdaki tümcelerin hangisinde “çekmek” kelimesi, mecaz anlamda kullanılmıştır?
A.Bu kız gibi çekmiş anlamadım.                   B.Arkadaşını çekip yere düşürdü.                     C.Örtüyü çektiği gibi yırttı.                                D.Ali’nin önlüğünü çekince yırtıldı.
13. “dalmak” sözcüğü, aşağıdaki tümcelerden hangisinde “Televizyona dalıp yemeği yaktı.” Tümcesiyle aynı anlamda kullanılmıştır?

A.Balık birden suyun içine daldı.                     B.Kalabalığın içine dalınca kayboldu.  C.Sohbete dalınca otobüsü kaçırdı.                  D.Denizin içinde çok derinlere daldı.

14. “ağır” kelimesi aşağıdaki tümcelerden hangisinde mecaz anlamda kullanılmamıştır?
A.Ağır ağır çıkacaksın bu merdivenlerden.  B.Çok ağır bir hastalığa yakalanmıştır.                     C.Çanta o kadar ağırdı ki taşıyamıyordu.                 D.Bu çocuk çok ağır başlı bir çocuk. 

15. “dolmak”  kelimesi, aşağıdaki tümcelerin hangisinde gerçek anlamda kullanılmıştır?

A.Sınavın süresi doldu diye bağırdı.                 B.Gözleri o kadar doldu ki sanki ağlayacaktı. C.En sonunda öğretmenin sabrı doldu.  D.Bütün ev, sel suları ile dolup taştı.

16. Aşağıdaki tümcelerin hangisinde “ince” kelimesi mecaz anlamda kullanılmıştır?

A.Ekmeği ince ince doğrayıp sofraya koydu. B.Bu ince davranışın için çok teşekkür ederim. C.Üzerine çok ince bir hırka giymişti.  D.Öğretmen ince bir defter alın dedi.

17.Aşağıdaki tümcelerin hangisinde “bozmak” sözcüğü mecaz anlamda kullanılmıştır?
A.Kardeşinin yaptığı oyuncağı bozdu.                     B.Onun bu davranışı onun oyununu bozdu.  C.Televizyonla oynarken onu bozdu.                  D.Sıcak akan su, musluğu bozmuş.

18. “temiz” kelimesi, aşağıdaki tümcelerin hangisinde mecaz anlamda kullanılmamıştır?

A.Annesi odayı temiz bırak diye söylendi.               B.O, dünyanın en temiz kalpli insanıdır.   C.Adam, çocuğa temiz bir dayak çekti.       D.Ebru, temiz yüzlü çalışkan bir çocuktur.

19. “tutmak” sözcüğü, aşağıdaki tümcelerin hangisinde “oluşmak” anlamındadır?

A.Elini tuttum, sımsıcaktı.                                     B.Sütler kaymak tutar tutmaz ordayım.                       C.Beşiktaş’ı tutuyormuş ne güzel.                  D.Aklından bir sayı tut dedi.

20. “sıcak” kelimesi, aşağıdaki tümcelerin hangisinde mecaz anlamda kullanılmamıştır?

A.Bizi çok sıcak karşıladı.                                        B.Olayın sıcaklığı daha geçmemişti.                       C.Sıcak çorbaya kaşığı salladılar.                                 D.Öyle sıcak bir bakışı vardı ki.

Birileri arkanızdan konuşuyorsa, onlardan öndesiniz demektir...
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